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LEGISLATURA XXY - 1* SESSIONE - DISCUSSIONI - l a TORNATA DEL DICEMBRE 1 9 2 0 

S A L V E M I N I . L 'onorevole p res iden te 
del Consiglio ha t r a s c u r a t o di r i spondere 
a quello che era uno degli a rgoment i fon-
damen ta l i del l 'onorevole Tura t i e dell 'ono-
revole Buf fon i : la preoccupazione, cioè, che 
quella legge abbia una appl icazione in iqua 
ed uni la te ra le . 

E poiché si t r a t t a essenzialmente di e-
gtendere colle armi da fuoco la così d e t t a 
legge del coltello, noi dobbiamo r icordare 
l 'esperienza della legge sul coltello. Noi 
mer id iona l i ne sapp iamo qualcosa ! 

Nei nos t r i paesi, nei moment i c l imate-
rici, nei periodi e le t toral i , la legge sul col-
tello serve a giust if icare t u t t e le peggiori 
sopraffazioni . Ogni ga lan tuomo può essere 
perquis i to , e bas t a che un povero diavolo 
abbia un piccolo coltel l ino in tasca perchè, 
se appa r t i ene ad un p a r t i t o non grad i to al 
Governo, sia messo in carcere. Anzi i nost r i 
e le t to r i in cert i periodi e le t toral i devono 
fars i cucire le tasche, perchè sanno che, se 
sono perquisi t i , il delegato m e t t e loro il col-
tello in t a sca . {Vivi rumori). 

Viceversa, agli agent i dei p a r t i t i mini-
steriali , anche se vengono dal domicil io 
coat to , anche se sono pregiudicat i , è la 
pubbl ica sicurezza stessa che dà le armi . 
(Rumori). 

Questa è l 'appl icazione, che si fa della 
legge sul coltello. Non si t r a t t a , amico Tu-
rat i , di una vergogna s p u n t a t a nel dopo 
guerra , in questo s ta to di sovrecci tazione 
sanguinar ia degli spiri t i : l ' appl icaz ione uni-
la tera le ed in iqua delle leggi sulle a rmi è 
una t rad iz ione i nve t e r a t a nella pubbl ica 
sicurezza : la sola differenza è che l 'abi-
t u d i n e si è estesa ora dal Mezzogiorno a 
t u t t a l ' I t a l i a . 

H a p e r f e t t a m e n t e ragione l 'onorevole 
pres idente del Consiglio, quando dice che 
il p roblema deve essere esaminato senza 
preoccupazione di classi e di pa r t i t i : vi t-
t ime della appl icazione uni la te ra le sono 
s t a t i spesso nel Mezzogiorno propr io par-
t i t i borghesi e conservator i , pu rché non 
ministeriali . . 

L 'app l icaz ione pa r t ig i ana di ques ta leg-
ge oggi p o t r à essere f a t t a a danno del par-
t i to socialista, ma domani servi rà cont ro 
qualsiasi a l t ro pa r t i t o . Se vi sarà una 
concent raz ione ant ic ler icale , paghere te voi 
del pa r t i t o popola re ; se vi sarà una con-
centrazione e ler ico-moderata , p a g h e r a n n o 
i l iberali-massoni, che oggi v o t a n o la legge. 
Perc iò vo to contro . Quello che occorre 
non è una legge nuova ; occorre l 'energia 

e la lea l tà del Governo nel l ' appl icare le 
leggi an t iche . (Commenti). 

Voci. Chiusura ! Chiusura ! 
P R E S I D E N T E . Essendo chiesta la chiu-

sura, domando se sia appoggia ta . 
(È appoggiata). 
Essendo appoggia ta , la me t to a pa r t i t o . 
(È approvata). 
L'onorevole re la tore ha faco l tà di par-

lare . 
CIOCCHI , relatore. Onorevol i colleghi, 

dopo la r i spos ta esaur ien te del l 'onorevole 
p re s iden te del Consiglio, il mio compito è 
ancor più l imi ta to di quello che era per ri-
fer i re su ques ta legge per le con t ravven-
zioni pel por to d ' a rmi . 

Debbo sempl icemente fare osservare che 
ques ta legge non è un* toccasana , ma un 
pr imo passo verso il bene. 

E, come l 'onorevole pres idente del Con-
siglio ha r i co rda t a l 'u t i l i t à della legge sul 
coltello, credo sia necessario fa re questo 
pr imo passo anche per le a rmi da fuoco, 
perchè, se non a l t ro , il coltello férisce co-
lui contro il quale è usato , ma abb iamo os-
se rva to in quest i tempi che, in t u t t i i con-
fl i t t i avvenu t i , lo sparo d ' a r m a da fuoco 
non ha solo fer i to quelli che erano present i 
al confli t to, ma liberi c i t t ad in i che erano 
lontani , e fìnanco qualche g iovine t ta , che si 
era a f facc ia ta per curiosi tà alla finestra della 
sua abi tazione. 

Ma io non avre i incomoda to la Camera, 
se non dovessi fa re una raccomandaz ione 
per incarico della Commissione. 

La Commissione osservò che, t a n t o la 
legge sul coltello, q u a n t o ques ta che discu-
t i amo oggi, rnentrè aggrava le pene per le 
con t ravvenz ion i di po r to d ' a r m e e per le 
lesioni da esse d ipendent i , i n d i r e t t a m e n t e 
so l tan to evi ta e previene il rea to . 

Si des idererebbe un p rovved imen to , che 
impedisse, per esempio, la fabbr icaz ione e 
la vend i t a di quelle armi, per le quali non 
c'è in nessun caso la l icenza di por to . 

Vogliamo, cioè, r i fer irci a quelle armi, 
di cui discute l ' a r t icolo 470, mi pare , del 
Codice penale , cioè stili, s t i le t t i , e coltelli 
a ser ramanico. Queste a rmi sono in. ven-
di ta esposte nelle ve t r ine . Ora il compra-
tore di ques te armi, i nd ipenden temen te da 
ogni legge, deve impl ic i tamente con t rav-
venire , se non fosse a l t ro , per por tarse le a 
casa. 

I n v o c h i a m o quindi che un provvedi -
men to possa venire subito. 


